

國立中山大學100學年度高階碩士學程在職專班招生考試試題

科目：公共政策與管理實務【EMPP碩士在職專班】

一、近日來，政府又掀軍公教 18% 優惠存款風波，加上民進黨主席蔡英文也領有 18% 的優惠存款利息，讓塵封多時的話題再度被炒得沸沸揚揚。此外，蔡英文主席說她願意放棄 18% 優存直到制度改革完成為止，試問：以「公共政策」的角度分析，軍公教 18% 優惠存款要如何改革，才能使該制度更臻完善？(25%)

二、過去一年多，政府在洽簽兩岸經濟合作架構協議(ECFA)的過程中，各相關部門皆已在南台灣進行多場次的政策座談及說明會，但南台灣民眾仍對 ECFA 有諸多的反對聲浪。以政策行銷的觀點，政府相關部門要如何才能提昇南台灣民眾對 ECFA 的支持度，試提出相關辦法並舉例說明之。(25%)

國立中山大學100學年度高階碩士學程在職專班招生考試試題

科目：公共政策與管理實務【EMPP碩士在職專班】

題三：

我國去年GDP成長率雖創近年新高，但社會卻有「無感復甦」之現象或論點，請問理由何在？再請問國家發展的方向究竟是「效率」(Efficiency)較重要？抑或「公平」(Equity)較重要？若您身為一位高階公共管理者，請問應如何擘劃政府政策，以使其更具整體「效能」(Effectiveness)。回答此點時，可從國家整體的發展放向出發，抑或僅挑選一類您所熟悉的政策領域進行分析，但皆請具體陳述在政策規劃中的「策略方向」，以及可供使用的「政策工具」及「配套措施」等。
答案愈能具體明確及在實務上確實可行，則愈佳。(50%)